白城市多举措引领节约新"食"尚

城市晚报白城讯。一人餐、小份 菜广受欢迎,外出就餐适量点餐、餐 后打包,自觉"光盘",家里的蔬菜水 果随吃随买……如今,提倡节约、反 对浪费的新"食"尚已经在白城逐渐 深入人心。近年来,白城市以节约粮食为切入点,多措并举,加大对厉 行节约、反对浪费的宣传引导力度, 进一步推动形成节约光荣、浪费可 耻的淳朴民风。

在白城工业园区城南街道草原 社区敬老食堂,笔者看到墙上贴有 "光盘行动"的宣传海报,桌上摆放 的还没整理完的餐盘也很少有剩余 饭菜。餐厅负责人说:"居民都很注 意,浪费粮食的现象越来越少。""我 每次来吃饭都是吃多少拿多少,剩 下太多食物既浪费,又给餐厅增加 负担,大家都是多年的邻居,都得互 相理解!"家住友谊喜园的张大爷是 餐厅常客,说起节约粮食,他从心底

不仅是社区餐厅,一些饭店也在自觉落实"光盘行动"。老街坊菜馆老板说:"现在来店内就餐,一般 两个人我们建议点两个菜就够了, 客人点多了,我们也会善意提醒。

据了解,今年5月1日开始施行 的《白城市反餐饮浪费条例》是吉林 省首部制止餐饮浪费的地方性法 规,该法规明确相关部门的职责和 工作机制,为监管提供了执法依 据。在监督方面,自今年以来,相关 部门督促餐饮服务经营者开展自查 自纠2080家,检查餐饮服务经营者 1967家,整改问题15个,主要涉及 反对浪费提示牌摆放位置不显眼、 餐厅诱导消费等内容。在宣传引导 方面,在全市餐饮经营单位张贴"光 盘行动"等海报1000余张,摆放提 示牌3000余个,基本实现全城覆 与此同时,开展防范餐饮浪费 宣传进机关、进校园、进社区新时代 文明实践系列活动,如通过在烟草 局等单位食堂或超市等大卖场的公 共场地摆放宣传展板、签署文明承 诺书等方式,向广大市民群众提出 倡议,获得大家一致好评。 李雪晴



10月27日,白城市第一届"尚校杯"象棋排位赛在市象棋培训基地举办。全市15支代表队共51名选手参赛,选手最 小年龄8岁,最大年龄67岁。经过一天的激烈角逐,个人排位前3名选手获得奖杯、证书,第4-8名选手获得证书;团体 排位前3名获得奖杯、证书和奖品,第4—8名团队获得奖品。图为比赛现场。 记者 王闯 摄

紧盯民生领域 推进集中整治

城市晚报白城讯 自今年4月 "群腐"专项集中整治工作开展以 来,通榆县八面乡纪委认真贯彻落 实省、市、县纪委监委相关部署要 求,紧盯民生重点领域,持续开展 群众身边不正之风和腐败问题集中 整治工作,持之以恒清除"蝇贪" "蚁腐",以正风肃纪,守护群众的 幸福感、获得感、安全感。

深入学习铸魂,提高政治站 集中整治工作启动后,八面乡 纪委第一时间传达学习中央、省、 市、县关于群腐集中整治会议及相 关文件精神,结合党纪学习教育, 组织学习习近平总书记关于整治群 众身边不正之风和腐败问题重要论 述,学习省、市、县通报的群众身边 不正之风和腐败问题典型案例,筑 牢乡全体干部思想防线。

强化监督检查,严格执纪问

责。乡纪委建立了定期检查和不定 期抽查相结合的监督机制,加强对 重点领域、关键岗位的监督力度 对发现的不正之风和腐败问题,坚 决做到发现一起、查处一起、问责 一起,绝不姑息。自整治工作开展 以来,八面乡纪委针对群腐案件立 案审查共11起,处分党员干部11 名。同时,召开党风廉政建设工作 会议2次,加强对乡全体干部的教 育引导,提高乡全体干部的廉洁意 识和纪律观念,从思想源头上预防 不正之风和腐败问题的发生。

发挥协助作用,助力基层提质 增效。乡纪委还充分发挥协助乡党 委作用,紧盯村级集体"三资"管理 和民政领域等方面具体政策落实情 况,不定期进行监督检查,发现问 题及时对各村党组织书记进行集体 约谈,不断压实集中整治主体责

任。聚焦基层社会治理、民生痛占 难点、乡村振兴、生态环保、安全生 三务"公开等方面重点工作, 加强日常监督,着力发现问题,及 时更新问题台账和统计台账,并做 好反馈、跟进督办,推动问题有效

持续跟进监督,推动整治走深 走实。对群众反映的问题,乡纪委 对问题线索全面梳理、复查复核, 及时跟进处置情况,从严从重处置 不收敛的人和事,并按时向通榆县 纪委报送办结结果,坚决维护群众 利益,稳步推进集中整治各项工 作:坚持问题导向,逐一排查、逐个 解决存在的问题,针对重点问题提 前做好防范,开展常态化监管,全 面推进"群腐问题"集中整治工作 走深走实。

金一 记者 李政孚

白城市作家协会深入教学机构 开展文学公益活动

城市晚报白城讯 近日,白城市 作家协会深入教学机构洮北区启慧 方舟教育培训学校开展文学公益活 动,与小作者进行文学交流,开展

活动中, 白城本土作家为学生 们讲授了写作的基本功和启发写作

灵感的方式、方法等,让学生们在 写作和文学爱好方面得到了极大的 提高。同学们提出了在平时写作过 程中遇到的各种问题,通过作家协 会老师的耐心讲解,获得了很大的 收获.

培训学校负责人籍娇慧说:"通

过这次活动,让同学们懂得了生活 是灵感的源泉,提高了同学们的创 作热情,丰富了日常生活,同时也 增强了社会责任感和对文学的感 知,为学生的全面发展奠定了坚实 的基础。

记者 李彤君

洮南市锦湖公园:

秋日里的休闲秘境

城市晚报白城讯 时值 深秋, 洮南市锦湖公园中依 旧色彩斑斓。她已渐渐褪去 青翠,换上华丽秋装,鲜艳的 花朵、金黄的树叶和各色的 景观在园中"争奇斗艳",处 处秋色浓烈。

洮南市锦湖公园位于洮 南市区东北部,总面积44万平 方米,是一座集观赏游玩、生 态科普和健身休闲于一体的 综合性公园

站在锦湖公园,清新飒爽 的空气令人心旷神怡,杂乱的 荒草已被清理干净;树叶在风 中悄悄落下,为大地涂上不同 色彩,诉说着锦湖公园秋天的 故事;树枝上的喜鹊和麻雀 '唱着歌",蹦蹦跳跳与伙伴们 欢快"玩耍"

公园中,沿着健身步道种 植的杨树、柳树、糖槭、京桃、 黑松、云杉、青扦、萱草和绣线 菊等60余种植被,使整个公园 看上去错落有致、色彩分明。

每天,园中工作人员都会 常态化巡逻、清扫道路、捡拾 并清理绿化带、草坪、花卉中 的垃圾及河道中的漂浮物,全 力做好公园的日常养护工作, 给来到公园的人们更好的休 闲和游玩体验。

在亲水平台上,望着平 静清澈的水面沉思、冥想.享 受那一刻的安静;在凉亭中 谈天说地,讨论人生;在多种 健身器材上,尽情挥洒汗水; 在各具特色的景观小品前, 合影留念;和家人共同遛弯 散步,舒缓自身压力;几个伙 伴聚在一起跳一次广场舞、 进行一次健身跑;老年人在 一起打扑克、下象棋、一展歌 喉……人们在这自然景观和 人文因素有机融合的公园中 休闲、娱乐、放松,享受安静 闲适的秋日时光。

"今年以来,洮南市锦湖 公园已接待游客150万余人 下步将继续做好公园人 冬后日常养护工作,进行冬季 树木涂白,在人工湖内选择-处安全区域作为滑冰场地,满 足市民冬季游玩需求,尽全力 使锦湖公园变得更好,使广大 游客乐在其中。"洮南市锦湖 公园负责人王伟说。

一年好景君须记,最是橙 黄橘绿时。深秋的锦湖公园, 一步一景,野趣横生,秋意绵 绵,人们在这里沉醉其中,尽 情欢笑。 记者 李政孚

图片新闻>>



金秋十月,白城市全民健身体育公园迎来了最多彩的时 节,市民们在品味自然之美的同时,还能尽情体验全民健身运 动的健康生活。

白城市洮北区 115.1万亩玉米喜获丰收

城市晚报白城讯 金秋 十月,白城市洮北区广袤的 田野上,一片金黄璀璨,硕果 累累.115.1万亩玉米喜获丰 收,处处洋溢着丰收的喜悦和 农民们的欢声笑语。在这片 充满希望的田野上,一幅农业 增效、农民增收、产业振兴的 壮美画卷正在徐徐展开。

近日,走进平台镇东五 村皓恒农业种植专业合作社 的玉米地里,一排排玉米植 株整齐挺拔,一个个玉米谷 穗饱满,玉米收割机在田间 来回穿梭,摘棒、脱粒、秸秆 粉碎一气呵成,颗粒饱满、色 泽金黄的玉米从收割机里倾 泻而出。田间地头的村民们 弯着腰捡拾遗留的玉米, 派繁忙的丰收景象。合作社 成员赵玉丰告诉笔者:"今年 合作社种植了3000亩地玉 米,预计能收获300万公斤左 右玉米。"

据了解,今年该合作社 优先种植了东单1331、美联 98、良玉99、黄金粮MY73等 优良密植高产品种玉米,并 采用了洮北区黑土地保护中

心提供的"一喷多促"技术, 对秋粮作物喷施叶面肥、杀 中杀菌剂和营养液等,促进 了玉米丰产丰收。

近年来,洮北区高度重 视国家粮食安全生产,深入 贯彻"藏粮于地、藏粮于技" 战略,持续加强科技赋能,稳 步推进高标准农田建设和黑 土地保护工作。今年,全区 共完成高标准农田建设8.5万 亩,实施保护性耕作75.3万 亩,深松整地15.8万亩。同 时,积极发挥土壤类型多的 优势,加大新技术推广力度, 不断调整优化种植结构,努 力提高农田种植效益,实现 经济效益、社会效益、生态效 益的协调发展。

为跟踪服务农作物生产 全过程,农业技术人员常年 扎根一线,从播种、灌溉、防 虫防害到收获,对农户开展 -对一"的精准服务,引导 农户科学种植、科学管理,帮 助他们解决遇到的问题和困 难。据初步统计,今年洮北 区玉米总产量将达到15.73亿 斤。 何贤亮 姜洪宝